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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 2633/17-01-2024  Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε  ο Βουλευτής  κ.  Α.  Καραναστάσης, για τα
θέματα  της  αρμοδιότητας  του  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  σας
πληροφορούμε τα εξής:

Η ελιά ενισχύεται σταθερά στο πλαίσιο των άμεσων ενισχύσεων με τη βασική ενίσχυση και τα
οικολογικά σχήματα.
Πέραν αυτού, η ελαιοκαλλιέργεια, όπως και ο υπόλοιπος πρωτογενής τομέας,  ενισχύεται στο
πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης. Για την προγραμματική περίοδο 2014-2020,
και δη για τη μεταβατική περίοδο, ο επιχειρησιακός σχεδιασμός περιλαμβάνει πόρους 2 δις €,
που  κατευθύνονται  σε  σημαντικές  μεταρρυθμιστικές  αναπτυξιακές  δράσεις  με  ισχυρό
περιβαλλοντικό  και  κοινωνικό  πρόσημο  (Νέοι  Γεωργοί,  Σχέδια  Βελτίωσης,  Ευέλικτα
χρηματοδοτικά εργαλεία,  Εγγειοβελτιωτικά έργα,  Προστασία του περιβάλλοντος,  Τόνωση του
γεωργικού εισοδήματος κλπ)
Θυμίζουμε δε ότι από πόρους ύψους 7 δις € του ΠΑΑ 2014-2020  υλοποιούνται αυτή τη στιγμή
στη χώρα παρεμβάσεις  που προκαλούν έμμεση  μείωση του  κόστους  (συνεργατικά  σχήματα,
σχέδια  βελτίωσης  για  παραγωγή  ενέργειας  από  ανανεώσιμε  πηγές  ενέργειας,  προώθηση
μεταποιημένων ελαιοκομικών προϊόντων, εκσυγχρονισμός εκμεταλλεύσεων κλπ)
Παράλληλα, έχει ενεργοποιηθεί και το  Εθνικό Στρατηγικό μας Σχέδιο (ΣΣ ΚΑΠ) για την περίοδο
2023-2027, το οποίο εγκρίθηκε από την Ε.Ε. τον Νοέμβριο 2022 και στο οποίο έχουν διευρυνθεί
και  εμπλουτιστεί  περαιτέρω  οι  αναπτυξιακές  παρεμβάσεις,  συμπεριλαμβανομένων  των
τομεακών  προγραμμάτων (ελαιόλαδο,  οπωροκηπευτικά,  οίνος,  μέλι) σε  συνδυασμό  με  τις
περιβαλλοντικές  –  κλιματικές  (οικολογικά  προγράμματα)  και  κοινωνικές  δράσεις,  ώστε  να
παρέχουν πρόσθετες δυνατότητες και προοπτικές. 
Παράλληλα,  στον  ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ  βρίσκονται  σε  εξέλιξη  δράσεις  προσαρμογής  της
ελαιοκαλλιέργειας στην κλιματική αλλαγή και συγκέντρωσης δεδομένων για την πρόβλεψη των
συνεπειών της στην ελαιοκομία στην Ελλάδα.
Για  τον  σκοπό  αυτό  μάλιστα,  μελετώνται  από  τον  ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ  συγκριτικά  οι  20  πιο
σημαντικές ελληνικές ποικιλίες ελιάς,  ταυτόχρονα στα Χανιά, στην Καλαμάτα και στην Λέσβο.
Αντίστοιχη συγκριτική μελέτη του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ σε Χανιά,  Ηράκλειο,  Λασίθι  και  Μεσσηνία
βραβεύθηκε  από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως η καλύτερη έρευνα στην Ευρώπη στον Τομέα
«Κλιματικές Δράσεις».
Τέλος,  ενδεικτικό της σημασίας που δίνουν οι Κυβερνήσεις μας στη συγκεκριμένη καλλιέργεια
είναι το γεγονός ότι ενισχύθηκαν τόσο μέσω του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) όσο
και  μέσω  των  Κρατικών  Ενισχύσεων  και  των  Ενισχύσεων  Ήσσονος  Σημασίας,  με  τέσσερεις
Αποφάσεις των οποίων ο συνολικός Προϋπολογισμός ξεπέρασε το πρωτοφανές ποσό των 150 εκ
€.
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Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Ανάπτυξης
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Α. Καραναστάση
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